

Время Мошиаха

Еженедельный вестник Эпохи Освобождения



СБП 17 Тевета 5785 г. | 17.1.25 | ШМОТ

ערב שבת שמות י"ז טבת

13 (206)

Моше-рабейну: освободитель с самого рождения

Освободитель с самого рождения. Это определение человека, при рождении которого весь дом наполнился светом. Не только дом его отца Амрама, но и дома всех евреев. Ведь с рождением Моше, о котором, как вы уже догадались, идет речь, Фараон отменил свой жестокий указ: «каждого родившегося мальчика бросьте в реку». То есть, уже с рождения, Моше спас множество своих братьев. В главе «Шмот», которую мы начали читать на этой неделе, рассказывается о личности этого человека, которого называют «первый освободитель».

«Пошли того, кого Ты пошлешь, — просит он Всевышнего. — Ведь я не приведу их к вечному Освобождению! Пошли того, кто в будущем освободит евреев — Короля Мошиаха».

Это предложение на первый взгляд справедливо, но Моше не в силах изменить свою миссию и когда он идет к Фараону с требованием «отпустить мой народ», тот отказывается и ужесточает положение евреев. Теперь они должны не просто строить, но и готовить сами себе стройматериалы. Не в силах вынести этого, Моше обращается ко



Это настоящий вождь, проявляющий самопожертвование ради любого еврея на практике. Моше, выйдя на улицы Египта, стал свидетелем того, как египтянин бьет еврея. Этот еврей не был ни его другом, ни родственником, но это был еврей. И Моше выступил в его защиту, рискуя собой — он убил египтянина и закопал его в песке. Но за это он чуть не заплатил своей свободой и жизнью и был вынужден скрываться в Мидьяне. Там, будучи пастухом у Итро, он удостоился раскрытия Всевышнего и получил указание вывести еврейский народ из Египта.

И также при выполнении этой миссии он проявляет самопожертвование ради еврейского народа — Моше требует не только освобождения из египетского рабства, но и истинного и полного Освобождения.

Всевышнему со словами: «Зачем Ты делаешь зло этому народу, зачем Ты меня послал?» Но это не риторический вопрос, а требование прекратить рабство.

За такие слова нужно держать ответ, но Моше готов заплатить эту высокую цену. Его самоотверженность при достижении цели — освобождении еврейского народа — превыше всего.

Как первый освободитель, так же и последний — Любавичский Ребе Король Мошиах — изо всех сил требует наступления Освобождения. Это мы видим и слышим на протяжении всех публичных выступлений Ребе. С этим требованием каждый должен обратиться ко Всевышнему, чтобы наконец наступило долгожданное Освобождение.



РЕБЕ ШЛИТА КОРОЛЬ МОШАХ

АКТУАЛЬНО

Новшество главы еврейского народа состоит в том, чтобы связать и объединить «все дни жизни твоей»... с освобождением (исходом от ограничений и преград) вообще, а в частности — с днями Мошиаха, истинным и полным Освобождением, после которого нет изгнания. Именно глава еврейского народа обладает и л а м и для того, чтобы объединить изгнание и Освобождение... Чтобы находящийся в материальном мире еврей смог выйти из ограничений и более того, перейти в состояние дней Мошиаха.

Источник: «Двар Малхут», гл. «Шмот» п. 7



Да здравствует наш господин, учитель и Ребе Король Мошиах во веки веков!

Основа для уверенности во Всевышнем



В нашей главе «Шмот» (2:14-15) сказано: «И испугался Моше, и сказал: Истинно, стало известным это... И услышал фараон об этом, и вознамерился убить Моше, и бежал Моше...».

На первый взгляд странно — что с того, что Моше испугался и сказал, что это стало известно, ведь этот страх ни к чему не привел — Моше убежал только после того, как фараон узнал о происшедшем и пожелал убить его?

Ребе Король Мошиах объясняет, что этими словами Тора преподает нам важный урок в отношении того, насколько следует полагаться на Всевышнего.

Не нужно думать, что если милость Всевышнего бесконечна, то человек получит всяческие блага Свыше без всякой работы со своей стороны.

Напротив, уверенность во Всевышнем основывается на глубокой душевной работе человека и именно это привлекает блага Всевышнего.

Когда человек полагается только на Всевышнего до такой степени, что он совершенно ни о чем не беспокоится, то это пробуждение способствует тому, что Всевышний посылает ему благо.

Именно об этом идет речь в приведенном выше отрывке, что отсутствие уверенности во Всевышнем проявляется в тот момент, когда человек не смог ментально освободиться от мешающей ему проблемы.

Поэтому в нашей главе сказано сначала «и испугался Моше», а сразу после этого «и услышал фараон... и вознамерился убить его»: так как Моше испугался, а не понадеялся на защиту Всевышнего, это повлекло за собой стремление фараона убить его; поэтому Моше был вынужден убежать. Но если бы он полностью полагался на Всевышнего и совершенно не волновался по поводу ситуации, в которой он находился, то тогда все просто бы забылось.

Отсюда мы можем выучить практическое указание:

Когда человек встречается на своем пути помехи и преграды в отношении соблюдения заповедей Торы, он должен знать, что их преодоление зависит от него самого, от его поведения.

Если у него есть полная уверенность во Всевышнем, что Он обязательно поможет, вплоть до того, что человек находится в полнейшем спокойствии, то так и произойдет на деле — все преграды и препятствия исчезнут.

Из писем Ребе

I Источник: «Игрот Кодеш» том 5, стр. 219

Уроки Торы

С радостью получил Ваше письмо за вторник, когда читали главу Торы «Шмот», в котором Вы рассказываете о своем воспитании и жизни до последнего времени.

С радостью пишу Вам несмотря на то, что много слышал о Вас от других, но никогда от Вас лично. Я надеюсь, что с этого дня и дальше мы с Вами будем в постоянном письменном контакте, и это прибавит в Тору и заповедях...

...Вы не упоминаете в своем письме о Ваших постоянных уроках открытой Торы, а также учении хасидизма, а ведь сейчас в Вашем

городе есть несколько молодых людей, с кем Вы могли бы об этом говорить, а также установить постоянные уроки по открытой части Торы и хасидизму. Я надеюсь, что Вы не станете откладывать и предпримете что-то как можно быстрее, если этого еще не сделали до сих пор.

К вопросу о том, что Вы жалуетесь, что у Вас не было возможности учиться в молодости, то по этому поводу можно сказать две вещи: 1. Было много великих мудрецов, которые, по каким-либо причинам, начали изучать Тору, будучи уже взрослыми. И в этом им сопутствовал большой успех.

2. И надо понять, что нет никакой причины, чтоб освободить себя от изучения Торы и различных ее разделов, и, в особенности, изучения хасидизма.

Продолжая, я замечу, что Всевышний удостоил Вас и одарил возможностью воспитывать еврейских детей, являющихся детьми Творца, и приближать их сердца к их Небесному Отцу. С уверенностью можно сказать, что Вам будет сопутствовать помощь с неба и Вы преуспеете в своей личной учебе и в воспитании Ваших детей вместе со своей женой. И надеюсь услышать от Вас добрые вести.

ВРЕМЯ МОШИАХА

Редактор: Шолом Лугов www.moshiach.ru +972526883143

Субботнее время

	Иерусалим	Тель-Авив	Хайфа	Бейр-Шева	Нью-Йорк
Зажигание свечей	16:24	16:38	16:28	16:43	16:38
Исход субботы	17:40	17:41	17:39	17:43	17:41

Мошиах наверняка...

Предлагаем вам два отрывка из выступлений Ребе Короля Мошиаха (первое за 28.12.1991 и второе за 1.02.1992), где он говорит о процессе перехода Мошиаха из стадии «бехезкат Мошиах» («считается Мошиахом») в стадию «Мошиах бэвадай» (Мошиах наверняка).

21 Тевета 5752 г. (суббота главы «Шмот»):

...И да будет так, что из-за того, что было принято это решение, немедленно будет получена награда — фактическое исполнение слов Рамбама в конце его книги, что после того что есть уже «Король из дома Давида посвятивший себя, как и Давид, его предок, постижению Торы и исполнению заповедей... и заставит весь Израиль идти по ней и укрепиться в следовании ей, и будет вести войны, Всевышнего» — что тогда он «бехезкат Мошиах» — чтобы уже он стал немедленно «Мошиах бэвадай», посредством того, что «он преуспел во всем этом, и победил все окружающие народы, и построил Храм на его месте, и собрал народ Израиля из изгнания... и он исправит весь мир и все будут вместе служить Б-гу».

27 Швата 5752 г. (суббота главы «Мишпатим»):

И на основании этого надо сказать, что решение и провозглашение руководителей народов мира в пятницу главы «Мишпатим» по поводу ситуации «и перекуют мечи на серпы» было принято из-за решения и провозглашения раввинов что «вот он (Король Мошиах) идет», начиная с постановления (псак-дин) моего тестя и учителя, главы нашего поколения что уже завершились наши действия и наша работа во время изгнания и мы уже готовы встретить Мошиаха, а также постановление раввинов и учителей в Израиле что пришло время Освобождения, «встанет Король из дома Давида... „бехезкат Мошиах“» до ситуации, что «вот он „Мошиах бэвадай“» — постановление с Синая которое распространилось и воплотилось также и в мире до такой степени, что руководители народов мира решают и провозглашают сами... о ситуации «и перекуют мечи на серпы».



Чудо для солдата во время ВОЙНЫ



Рав Бецалель Элиав не успел выйти из здания «Севен-севенти», куда прибыл на Симхат-Тора, как получил ужасную весть: его двоюродный брат, командир танка на базе «Зиким», был очень тяжело ранен террористами в голову и грудь, и по мнению врачей потерял глаз.

Рав Элиав в первую очередь купил для раненого букву в свитке Торы. Ребе Король Мошиах объясняет, что приобретение такой буквы может защитить любого еврея, как сказано в книге Даниэль: «В то время спасется с тобой каждый, кто будет найден записанным в Книге».

Затем он написал Ребе через «Игрот Кодеш» и получил благословение на полное выздоровление всех органов тела, что, конечно, вселило в него надежду.

На следующий день, во время утренней молитвы с Ребе, он вновь упомянул двоюродного брата, и

почувствовал, что его молитва была услышана. «Я ощутил огромное душевное спокойствие, — вспоминает Бецалель. — Я понял, что все будет в порядке».

В тот же день врачи нашли способ спасти поврежденный глаз. Однако борьба за жизнь солдата на этом не закончилась: две недели он лежал под наркозом и на ИВЛ, а когда пришел в сознание, состояние оставалось тяжелым, но Бецалель продолжал верить Ребе, и чудо произошло: несколько недель спустя раненый уже мог ходить и говорить.

«Эта история показывает, что даже в самых, казалось бы, безвыходных ситуациях у нас есть к кому обратиться за помощью и поддержкой», — заключает Бецалель. В последующие месяцы многие родственники и друзья — очевидцы чуда, взяли на себя соблюдение различных заповедей, чтобы выздоровление действительно было полным, как обещал Ребе.

Нужно знать, что мы в процессе Освобождения



Недельная глава Торы «Шмот» начинается так: «И вот имена сынов Израиля, пришедших в Египет... Реувен, Симон, Леви и Йеуда...» В мидраше сказано, что каждое из этих имен связано с Освобождением. То есть, имена, данные евреям в период, предшествующий спуску в египетское изгнание, уже говорят нам о будущем Освобождении из Египта.

Но, внимательно изучив источники, мы видим, что речь идет не только об Освобождении из Египта, но здесь существует указание и на окончательное Освобождение. Об этом также объясняется в мидраше. Например, имя «Йосеф» (от слова «добавить») намекает на сказанное Всевышним, что в будущем Он добавит последнее освобождение.

Ребе Король Мошиах спрашивает, если в Торе говорится о спуске в изгнание, то, как можно понять, что при этом имеется в виду освобождение? Тем более, последнее?

Возникает еще один вопрос. Мы часто говорим, что Тора — это не сборник историй, повествующих о нашем прошлом. Тора учит нас, как вести себя в повседневной жизни, как правильно поступить в том или ином случае. Но если мы учим этот отрывок из недельной главы сейчас, то, как же может эта информация повлиять на нашу жизнь и изменить ее?

Отвечая на эти вопросы, Ребе открывает нам потрясающую вещь. Оказывается, все, что связано со спуском в изгнание и рабством, является в действительности началом освобождения. А временный упадок — лишь поверхностное явление.

На самом деле, начало изгнания послужило не только отправным пунктом для последующего выхода из него, но и само стало началом этого выхода, началом освобождения. Именно поэтому мидраш говорит, что имена евреев, перечисленные здесь (во время их спуска в Египет), это уже намек на их освобождение.

Как понимать это? Давайте посмотрим...

В Мишне сказано, что необходимо все дни нашей жизни помнить об исходе из Египта. То есть, как днем, так и вечером мы должны читать молитву «Шма Исраэль», в которой есть слова: «Я Б-г Всесильный, который вывел вас из земли египетской».

Ребе объясняет, что исход из Египта является не только одним из важнейших событий в нашей истории, но также одним из столпов иудаизма. Главным образом, это проявляется в духовном смысле. Смысл исхода из Египта заключается в том, что мы должны победить в себе злое начало, выйти из своих собственных телесных ограничений и делать только то, что диктует нам доброе начало: изучать Тору, соблюдать заповеди и посредством этого связываться со Всевышним.

Мудрецы подчеркивают, что и ночью необходимо вспоминать об исходе. Это значит, что даже в ситуациях, тяжелых, как ночь, во время изгнания, когда свет Всевышнего не светит нам, и мы блуждаем в духовном мраке, — даже тогда исход из Египта дает нам силы преодолеть все преграды и препятствия и связаться со Всевышним, как это было во время исхода из Египта и как произойдет в Дни Мошиаха.

Суть исхода в том, что даже во мраке изгнания мы чувствуем освобождение.

Заметим, что мудрец Мишны, который объяснил нам, почему необходимо вспоминать об исходе, — это рабби Элазар бен Азария. И было это в день, когда его избрали главой евреев.

Исходя из этого, Ребе учит нас, что задача главы поколения заключается в том, что он связывает евреев, находящихся в изгнании, с освобождением. Поэтому в день, когда рабби Элазар был избран главой, он обучал всех тому, что каждый еврей связан с освобождением.

Любопытно, что именно такая же ситуация случилась с самим Ребе в 1951 году, когда он принял бразды правления еврейским народом и в своем первом выступлении объяснил задачу нашего поколения, сравнив его с поколением исхода.

Теперь мы можем понять, почему перечисление евреев, спускающихся в Египет, намекает на их освобождение в будущем.

Смысл спуска заключается в том, что даже во время духовного мрака и ограничений мы должны почувствовать вкус освобождения. Поэтому сам этот спуск уже является началом освобождения.

И что мы должны учить из этого? То, что каждый день в изгнании мы должны чувствовать себя, как в Египте, и желать освобождения.

Теперь, когда мы видим, что спуск в изгнание является частью освобождения, мы можем сейчас, во время нашего изгнания, переосмыслить его и показать всем, что на самом деле мы находимся в процессе Освобождения.

Все, сказанное здесь, подтверждает, что работа евреев в эти дни заключается в приближении Дней Мошиаха. Нужно раскрыть всем, что мы живем во время начала освобождения. И это достигается тем, что мы готовимся сами и готовим других к Дням Мошиаха.

Ребе дает также практический совет. В связи с приближением дня кончины РАМБАМа (20 Тевета) следует начать изучать каждый день книгу РАМБАМа «Мишне Тора» или (для женщин и детей) «Книгу заповедей». И особенно важно при этом обратить свое внимание на заповеди, связанные с Мошиахом — 11 и 12 главы «Законов о Королях».

Игрот Кодеш <https://www.igrot.com/russian/>



У каждого человека бывает в жизни ситуация, когда ему требуется помощь или совет. Обычно проблемы связаны со здоровьем, семьей, заработком и детьми... Сегодня можно получить совет и благословение от Любавичского Ребе Короля Мошиаха посредством «Игрот Кодеш».

